

Datenschutzinformation zur Vergabe von Stipendien der Programme der TU Wien Academy for Continuing Education

Der Datenschutz und dessen Sicherstellung sind wichtige Anliegen der TU Wien. Die Verarbeitung personenbezogener Daten erfolgt unter strikter Wahrung der Grundsätze und Anforderungen, die in der DSGVO¹ und dem österreichischen DSG² festgelegt sind. Die TU Wien verarbeitet ausschließlich jene Daten, die für die Erreichung der angestrebten Zwecke erforderlich sind, und ist stets bestrebt, die Sicherheit und Richtigkeit der Daten zur gewährleisten.

Verantwortlicher:

Rektorat der Technischen Universität Wien

Karlsplatz 13

1040 Wien

Datenschutzbeauftragte TU Wien:

Mag. Christina Thirsfeld

Technische Universität Wien

Karlsplatz 13/018, 1040 Wien

datenschutz@tuwien.ac.at

Zweck der Datenverarbeitung

Wir erheben Ihre personenbezogenen Daten zur Vergabe von Stipendien im Rahmen der Programme, die von der TU Wien Academy for Continuing Education abgehalten werden.

Welche personenbezogenen Datenkategorien verarbeiten wir?

- Name
- Geburtsdatum
- Beruf
- Freiwillig angegebene Daten (in der Erklärung bzgl. des Stipendiums)

Im Zuge der Antragstellung werden noch weitere Angaben zum Bruttoeinkommen, weitere Einkommensarten bzw. Fördermittel, Ersparnisse inkl. Höhe der Ersparnisse und Schulden inkl. Höhe der Schulden abgefragt.

¹ Datenschutz-Grundverordnung

² Datenschutzgesetz



Welche Betroffenenkategorien sind von der Bearbeitung betroffen?

Bewerber innen

Wir erheben personenbezogene Daten unmittelbar bei den Bewerber innen.

Rechtsgrundlagen für die Datenverarbeitung

Rechtsgrundlage dieser Datenverarbeitung ist Art 6 Abs 1 lit e DSGVO iVm § 3 Z 5, Z 10 Universitätsgesetz 2002 ("Weiterbildung von Absolvent_innen", "Pflege der Kontakte zu Absolvent_innen").

Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten

Ihre personenbezogenen Daten werden entsprechend dem Stipendium an folgende Empfänger_innen, die direkt in den Programmen involviert sind und wenn der organisatorische Ablauf dies erforderlich macht, weitergeleitet:

- Kooperationspartner innen
- Stipendiengeber_innen

Datenverarbeitung außerhalb der Europäischen Union

Es erfolgt keine Datenverarbeitung außerhalb der Europäischen Union

Speicherdauer

Wir speichern Ihre Daten für die Abwicklung des Stipendiums und darüber hinaus, solange gesetzliche Aufbewahrungsfristen bestehen oder solange Rechtsansprüche gegenüber der TU Wien geltend gemacht werden können beziehungsweise solange dafür eine Einwilligung erteilt wurde.

Ihre Rechte im Zusammenhang mit personenbezogenen Daten

Gemäß Art 21 DSGVO können Sie gegen die Verarbeitung Ihrer Daten aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, Widerspruch einlegen. Ein Widerspruch führt nur dann zur Unterlassung der Verarbeitung Ihrer Daten, wenn der Widerspruch durch besondere Gründe gerechtfertigt ist und zwingende Gründe der TU Wien für die Verarbeitung nicht überwiegen.

Als Betroffene_r dieser Datenverarbeitung haben Sie gegenüber der TU Wien folgende Rechte:

- Recht auf Auskunft
- · Recht auf Richtigstellung
- Recht auf Löschung
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung
- · Recht auf Datenübertragbarkeit

Weiters haben Sie als Betroffene_r das Recht, sich bei der Datenschutzbehörde über eine vermeintlich unzulässige Datenverarbeitung beziehungsweise über eine Nichterfüllung unserer Pflichten aus der DSGVO zu beschweren.



GZ: 30100.10/014/2023 Stand: 07/2021



Zuständige Aufsichtsbehörde:

Zuständige Aufsichtsbehörde ist die österreichische Datenschutzbehörde (DSB), Barichgasse 40-42, 1030 Wien, Telefon: +43 1 52 152-0, eMail: <u>dsb@dsb.gv.at</u>

01.06.2023

